

«Награждение реформаторов
водного сектора 2020»

Руководство по заполнению заявки

2020



WATER
CHANGEMAKER
A W A R D S

Это Руководство разработано для того, чтобы помочь Вам успешно подготовить Вашу заявку на конкурс «Награждение реформаторов водного сектора 2020». Перед отправкой заявки, пожалуйста, прочтите условия для участия, чтобы узнать о вашем соответствии требуемым критериям. Руководство поможет Вам подготовить и составить чёткую и интересную заявку. Если у Вас возникнут вопросы, на которые нет ответов в Руководстве, пожалуйста, напишите нам по адресу: waterchangelmakers@gwp.org. На основе полученных вопросов мы создаем - и постоянно расширяем - раздел «Часто задаваемые вопросы» в конце настоящего Руководства. Поэтому, даже если вы прочитали Руководство один раз, возвращайтесь к нему время от времени и проверяйте новую информацию. Если вы начнете заполнять заявку и сохраните ее как черновой вариант, мы автоматически уведомим вас об обновлениях Руководства.

ЧАСТЬ 1: ВОПРОСЫ И ОТВЕТЫ

1. *Что означает «Награждение реформаторов водного сектора»?*

«Награждение реформаторов водного сектора» - это глобальная инициатива, направленная на то, чтобы команды и организации, которые принимали решения по водным проблемам с целью создания устойчивости к изменению климата, приобрели известность и узнаваемость. Истории о таких решениях могут включать в себя изменение мышления от инерции к действию; донесение достоверной информации для усиления влияния; поиск новых способов работы; и создание новых коалиций. Они также могут быть об изменении законов и политики, инициировании конкретных действий, мобилизации других игроков для сотрудничества и т.п. Мы намерены собрать эти истории, чтобы создать возможности для каждого приобрести знания. Как это будет выглядеть на практике? Взяв за основу заявки каждого, и помимо награждения победителей, мы создадим коллекцию примеров и сообщество тематических групп для сотрудничества и учёбы друг у друга во время конкурса. Опыт финалистов и победителей будет включен в GWP ToolBox для дальнейшего использования, и будет создано «Сообщество практиков» с координационными функциями. В нынешние времена, учиться у тех, кто сам что-то сделал - и сделал очень хорошо - важнее, чем когда-либо.

2. *Почему «устойчивость к изменению климата»?*

Конкурс «Награждение реформаторов водного сектора» был учрежден Глобальным водным партнерством (GWP) вместе с его партнерами **в поддержку Инициативы РКИК ООН (UNFCCC) о границах устойчивости**. Выявляя лица и организации, которые успешно инициировали и поддерживали изменения решений в области водных ресурсов, что способствовало созданию устойчивости к изменению климата, конкурс будет исследовать (через «водную призму») те пограничные проблемы, технологии и возникающие социальные тенденции, которые могут сформировать в долгосрочной перспективе путь к созданию устойчивости после 2030 года.

3. *Что означает «устойчивость к изменению климата»?*

Оксфордский словарь английского языка определяет устойчивость как «способность быстро восстанавливаться после трудностей». Международная стратегия ООН по уменьшению опасности стихийных бедствий (ISDR) определяет устойчивость как «способность системы, сообщества или общества, подверженного опасностям, своевременно и эффективно противостоять, нейтрализовать, приспособляться к последствиям опасного явления и устранять их, в том числе посредством сохранения и восстановления его основных базовых структур и функций». Устойчивость тесно связана с уязвимостью людей или сообществ: чем выше их уязвимость к воздействиям изменения климата, тем ниже их устойчивость и наоборот. Поэтому усилия по снижению риска бедствий направлены на снижение уязвимости людей и повышение их устойчивости за счет комплексного управления наводнениями, улучшения систем водоснабжения или укрепления цепочек в сельском хозяйстве. Зеленый климатический фонд (GCF) определяет «устойчивое к климату развитие как [...] процесс изменения в выгодном направлении, которое включает в себя конкретные аспекты для смягчения ущерба, связанного с климатом, или использования возможностей, связанных с климатом. Устойчивое к климату развитие может охватывать деятельность, направленную на повышение сопротивляемости трансформации и содействие адаптации».

4. Кто является организатором конкурса?

Конкурс «Награждение реформаторов водного сектора» был учрежден Глобальным водным партнерством ([Global Water Partnership](#)) вместе с 20 организациями-партнерами, которые работают в различных областях устойчивого развития и заинтересованы в улучшении решений, касающихся водной сферы.

5. Как мы можем связаться с организатором?

Если у Вас есть вопросы или предложения, Вы можете написать организатору по адресу: waterchangemakers@gwp.org

6. Кто имеет право подать заявку?

Все организации, юридические и физические лица, связанные с государственным, частным и некоммерческим сектором, имеют право представить свою реформаторскую инициативу. Заявители должны быть участниками описанной инициативы или иметь согласие её участников на подачу заявки. Если у вас есть несколько историй, которыми вы можете поделиться, то вы можете подать несколько заявок.

7. Кто не имеет права подать заявку?

Сотрудники, работающие в GWPO или любом из региональных секретариатов GWP, или их прямые родственники (партнеры, супруги, дети, родители), а также члены Руководящего комитета и Технического комитета GWP, не имеют права подавать заявку на участие в конкурсе.

8. Что означает инициатива или история реформатора водного сектора?

Инициативы должны быть связаны с решением водных проблем, которое способствовало повышению устойчивости к изменению климата. Инициативы могут быть представлены из любой точки мира. Инициативы должны быть либо на стадии

осуществления в данный момент, либо завершёнными в течение последних пяти (5) лет.

9. Что означает «Подтверждение»?

При отправке вашей истории вы должны указать контактные данные того (его/её), кто в вашей стране может подтвердить существование вашей организации или группы. Контактное лицо может быть связано с GWP, может быть из государственных органов, международной неправительственной организации или из многосторонней финансовой организации развития (например, Всемирного банка, Азиатского банка развития). Подтверждение может быть неофициальным, но для GWP необходимо указать его/её имя, фамилию и адрес электронной почты. Вы можете связаться с Региональным водным партнерством или связаться с нами по электронной почте, если у Вас есть вопросы.

10. Как можно подать заявку об истории изменений?

Заявки могут быть заполнены в **онлайн-форме**. Форма заявки будет доступна в течение двух месяцев, с 6 апреля до 7 июня 2020 года. **Не присылайте свои заявки по электронной почте.**

11. На каком языке можно подавать заявки?

Заявки принимаются на английском, арабском, испанском, китайском, русском и французском языках. Мы используем общедоступные инструменты онлайн-перевода для перевода заявок на английский язык, хотя мы предпочитаем материалы на английском языке. Мы обязуемся использовать наилучшие из имеющихся у нас ресурсов для перевода заявок на английский язык в случае представления их на других языках.

12. Каковы сроки подачи заявок?

Срок подачи заявок – до 7 июня 2020 года.

13. Как будут оцениваться заявки?

Заявки будут оцениваться жюри с участием международных независимых экспертов в 2 этапа. Командам, заявки которых пройдут 1 этап, будет предложено представить более подробную информацию о своей истории. Мы также можем организовать премию «Выбор народа», как часть общего процесса, в зависимости от количества поступивших заявок.

14. Каковы критерии, по которым будет оцениваться заявка?

Для оценки заявок будут использоваться четыре (4) критерия:

Устойчивость к изменению климата, основанная на решениях по воде: масштаб инициативы, которая способствовала устойчивости к изменению климата, рассматривается через один или несколько показателей, таких как: изменения в жизни

людей, физической среды, институциональных структур и в ежедневной работе, финансовых потоках, поведении и средствах к существованию, восприятию и ментальных моделях.

Масштабы и долгосрочность перемен: степень, до которой инициатива раздвинула границу за пределы «обычного бизнеса» и разрушила инерцию процессов или систем, которые препятствовали принятию решений и продвижению вперед. Адаптивность команды и инициативы при столкновении с сопротивлением, и стратегии, используемые для его преодоления. И как долго созданное изменение будет продолжаться или продолжалось помимо ожиданий.

Глубина приобретения знаний: В какой степени учитывалось приобретение знаний, чтобы улучшить и осуществить запланированные изменения. Это может включать в себя различные подходы, такие как приобретение знаний в условиях кризиса или неудачи; речь также может идти о правильном использовании средств обучения, программ или методов для обучения в группах или для принятия решений.

Степень сотрудничества: степень вовлечения и мобилизации других участников для достижения успеха; как это работало в сотрудничестве с другими; как были разработаны общие цели. Сотрудничество может состоять в привлечении тех, кто помогал продвигать цели инициативы, и тех, кто получил выгоду от этой инициативы, включая заинтересованные стороны, которые, как правило, не участвуют в такой работе.

По каждому критерию члены жюри будут оценивать заявки по пятибалльной шкале (1-5). Все критерии имеют одинаковый вес для окончательной оценки заявки.

15. Получим ли мы информацию о наших заявках?

После отправки через нашу онлайн-платформу, вы получите автоматическое электронное письмо, подтверждающее получение вашей заявки. Впоследствии вы будете проинформированы о том, соответствует ли ваша заявка критериям необходимым для участия, а также о том, прошла ли она в 1-й и 2-й тур.

16. Когда мы узнаем, кто стал лауреатами конкурса?

Имена победителей будут объявлены на конференции по климату в Глазго (точная дата будет объявлена позже).

17. Какова реальная награда?

- **Полуфиналисты:** Ваша инициатива будет размещена на веб-сайте «Награждение реформаторов водного сектора», и вы будете связаны с другими, кто сталкивался с подобными проблемами в нашем сообществе реформаторов. У вас также будет возможность поделиться своими знаниями и историями, сотрудничая с другими. Вы получите сертификат «Полуфиналист конкурса реформаторов водного сектора».
- **Финалисты:** Ваша инициатива будет представлена в онлайн-наборе инструментов GWP ToolBox, в котором представлены другие чемпионы по решению водных проблем со всего мира. Инструментарий является широко используемым активом для

тематических исследований и лучших практик, которые способствуют эффективному управлению водными ресурсами. Как Финалист, вы будете частью группы выпускников конкурса и будете приглашены к сотрудничеству в формировании последующих конкурсов реформаторов водного сектора. Кроме того, вы будете приглашены на конференцию ООН по изменению климата (COP 26) в Глазго, в Шотландию (все расходы на участие в конференции будут покрыты).

- **Победители:** В дополнение ко всему вышеперечисленному, вы будете добавлены в «Зал славы» реформаторов водного сектора и будете представлены на различных медиа-каналах. Вам будет предложено стать послом на церемонии награждения реформаторов водного сектора в 2021 году. У вас будет возможность принять участие в различных мероприятиях, чтобы отпраздновать и поделиться своим отмеченным наградами опытом, а также у вас будет возможность встретиться с мировыми лидерами по устойчивости к изменению климата. У вас будет возможность пообщаться с Техническим комитетом Глобального водного партнерства для получения консультации и обмена мнениями о перспективах, если вы в этом заинтересованы.

18. **Что произойдет после церемонии награждения?**

После завершения конкурса мы будем работать над тем, чтобы убедиться, что Сообщество практиков создано и работает, и в нем участвуют финалисты и победители, а также другие заинтересованные стороны. Технический комитет GWP вместе с нашими партнерами по знаниям будет анализировать представленные истории и победившие инициативы, чтобы сделать выводы о потребностях в знаниях и возможностях обмена опытом. На основе анализа будет подготовлена публикация, в которой будут представлены победители и финалисты. Наконец, на основе уроков, извлеченных из конкурса «Награждение реформаторов водного сектора 2020», будет подготовлен конкурс в 2021 году.

ЧАСТЬ 2: ФОРМА ЗАЯВКИ

Процесс подачи заявки

Мы приглашаем Вас (как заявителя) заполнить онлайн-форму, в которой должна быть приведена информация о вас, вашей организации и вашей истории об изменениях в водном секторе (инициативе или проекте, который вы хотите описать). Мы рекомендуем вам ознакомиться с «**Семь советов по заполнению формы заявки**» (ниже) при подготовке ответов на вопросы. Будут рассматриваться только те заявки, в которых будут содержаться полноценные ответы на все вопросы.

Семь советов по заполнению формы заявки

1. Прочитайте советы, правила пользования и политику конфиденциальности

Если вы еще этого не сделали, ознакомьтесь с Руководящим документом, а также с [Правилами пользования](#) и [Политикой конфиденциальности](#) GWP для веб-сайта, которые содержат информацию об условиях участия заявителя, об инициативе, политике подачи заявок и процессе оценки.

2. Начните подачу заявки как можно раньше, а не в последний день

Вам потребуется какое-то время, чтобы сформулировать свои ответы; некоторым из вас возможно захочется собрать дополнительные материалы для вашей заявки (не обязательно, но может быть полезно). Лучшие ответы – это те, которые являются краткими и отражают влияния и изменения, которые были получены. Отправка заявки задолго до истечения срока дает вам время для решения любых непредвиденных технических проблем.

3. Отвечайте на заданные вопросы чётко, подробно и конкретно

Убедитесь, что вы предоставляете только ту информацию, которая требуется для ответа на вопрос, а не смешиваете ответы. Убедитесь, что ваши ответы чёткие и не расплывчатые. Хотя пространство, отведённое для ответов, ограничено, вы можете использовать его, не ограничивая себя одним предложением.

4. Не копируйте и не вставляйте в форму тексты из различных источников без предварительной тщательной корректировки

Может быть вы не в первый раз описываете вашу инициативу в такой форме и поэтому захотите использовать то, что уже написано - возможно, текст из отчета или газетной статьи. Будьте осторожны при копировании, стараясь адаптировать текст к конкретному вопросу. Кроме того, не повторяйте одну и ту же информацию в ответах на каждый вопрос, отвечайте строго на вопрос, который задан.

5. Сначала подготовьте свои ответы в автономном режиме

Вы можете подготовить свои ответы в автономном режиме, прежде чем поместить их в онлайн-форму; это поможет правильно подсчитать количество слов, и вы не рискуете потерять свое сообщение, если Интернет соединение потеряно или у веб-платформы возникли проблемы. Мы рекомендуем вам подготовить свои ответы на вопросы в отдельном текстовом документе, принимая во внимание ограничения по количеству слов. Работа в текстовом документе позволит вам проверить орфографию и обсудить с другими окончательный вариант текста. После того, как вы сформулируете

окончательную версию текста, вы можете легко скопировать и вставить ее в онлайн-форму.

6. Помните об установленных ограничениях на количество слов

Пожалуйста, убедитесь, что вы соблюдаете установленные ограничения. Вы можете использовать меньше слов, чем указано ограничением, в том случае, если вы ответили на вопросы четко в пределах ограничения количества слов.

7. Попросите кого-нибудь проверить ваши ответы

Всегда хорошо, когда кто-то может проверить ваши ответы, чтобы убедиться, что вы хорошо представили себя, а также проверить стиль, структуру и орфографию. Вы можете попросить кого-то, кто хорошо знает вашу работу, прочитать вашу заявку на предмет логичности и убедительности, и попросить кого-то, кто мало знает о вашей инициативе, прочитать ее на предмет согласованности и ясности.

Руководство по конкретным вопросам

В данное руководство включены только те вопросы из формы заявки, которые требуют разъяснения:

Ниже приведены семь (7) разделов формы заявки:

1. Основная информация о вашей инициативе

В этом разделе мы хотели бы получить некоторую основную информацию, такую как: временные рамки инициативы, тема, изменение / решение, которое было принято, и место выполнения инициативы. Эта информация позже будет полезна для связи вас и вашей организации с другими реформаторами во время нашего процесса обработки заявок. Перечисленные здесь вопросы также будут использоваться для группировки, фильтрации и пометки вашей заявки для работы жюри и для обмена вашей историей с другими.

2. Подробная информация об инициативе: расскажите нам вашу историю реформатора водного сектора!

Вопрос 1

Как называется (название) ваша история? (не более 15 слов)

Пожалуйста, определите название, которое позволит вам и другим найти и / или ссылаться на вашу заявку.

Вопрос 2

Пожалуйста, опишите кратко вашу историю реформатора водного сектора (максимум 200 слов)

Здесь необходимо представить общее описание инициативы. Предоставленное описание будет использоваться в качестве резюме инициативы на веб-сайте. Пожалуйста, опишите мотивацию, чтобы начать и участвовать в инициативе. В чем заключалась проблема, которую решала инициатива, и что эту проблему вызвало? Можете ли вы представить что-то конкретное в отношении проблемы, возможно, даже

определить ее количественно? Почему другие не имели дело с этим раньше? Кратко опишите, что могло помешать прогрессу («барьеры были...»), а также людей или процесс, которые были затронуты этой проблемой. Что было улучшено? Помните контекст конкурса в этом году: основное внимание уделяется тому, как устойчивость к изменению климата была улучшена благодаря решениям в области водных ресурсов.

Вопрос 3

Пожалуйста, опишите изменения, которые произошли благодаря вашей инициативе, и как вы достигли их (максимум 250 слов)

Этот вопрос фокусируется на «как». Как были созданы изменения вашей инициативой? Опишите стратегию, использованную для создания импульса и получения поддержки. Что было сделано? Вы строили новые коалиции внутри или за пределами водного сектора? Вы использовали технологию, сильные стороны сети, общественную поддержку? Как насчет интеграции нетрадиционных групп, обычно не вовлеченных в работу по воде или климату? Был ли процесс основан на другом проекте, который затем был адаптирован к вашей ситуации? Как это было разработано с учётом конкретных особенностей?

Вопрос 4

Как ваша инициатива помогла повысить устойчивость к изменению климата? (максимум 150 слов)

Пожалуйста, опишите конкретное негативное воздействие, связанное с климатом, как оно проявилось, и как ваша инициатива сформировала водные решения, которые помогли преодолеть это воздействие и повысить устойчивость. Как себя проявила ваша инициатива? Через повышение способности управлять неопределенностью и риском засух, наводнений или других стихийных бедствий, связанных с водой? Вкладывая средства в управление рисками стихийных бедствий таким образом, чтобы снизить стоимость ущерба? Через повышение надежного доступа к воде? Через интеграцию экологических, структурных и неструктурных мер? Совершенствуя методы управления - или создавая или используя инновационные технологии? Можете ли вы определить, насколько повысилась устойчивость к изменению климата?

Вопрос 5

На какие связанные с водой решения повлияла или улучшила их эта инициатива? (максимум 200 слов)

Этот вопрос призван подчеркнуть специфическое воздействие водного фактора, на который повлияла ваша инициатива. Например, при внедрении изменений, над которыми вы работали, были ли решения и обсуждения прозрачными, и был ли публичный доступ к информации и базам данных? Были ли вовлечены организации и учреждения за пределами водного сектора? Была ли какая-то область, позволившая собраться вместе всем или многим водопользователям? Всем ли участникам было ясно, с какой дилеммой столкнулись и как это можно решить? Были ли предприняты усилия для того, чтобы женщины могли участвовать в принятии решений? Были ли предприняты усилия для вовлечения молодежи в процесс принятия решений? Был ли достигнут консенсус между политической, технической концепциями и мнением гражданского общества? Привлекались ли к участию те, на кого могло быть оказано негативное воздействие, а также те, кто оказал положительное влияние на принятые решения? Был

ли использован обширный анализ затрат и выгод (социальных, экономических, экологических), в котором рассматривался водный фактор влияния?

Вопрос 6

С какими трудностями вы столкнулись и как их преодолевали? (максимум 200 слов)

Здесь вам необходимо более подробно описать проблемы, с которыми вы столкнулись при выполнении вашей инициативы. Пожалуйста, опишите конкретные проблемы, которые усложнили процесс. Что сделало вашу историю реформатора водного сектора особенной? Почему процесс изменения был трудным? Было ли трудным достижение соглашения с другими? Почему? Не было ли инерции среди более крупных организаций, которые не менялись долгие годы?

Вопрос 7

Будут ли, по вашему мнению, созданные вашей инициативой изменения продолжаться? (максимум 150 слов)

Этот вопрос фокусируется на времени после инициативы и на том, что произошло или произойдет, когда инициатива закончится. Что дает вам уверенность в том, что достигнутые изменения сохранятся? Есть ли что-нибудь, по вашим ощущениям, что может поставить под угрозу достижения вашей инициативы? Сделали ли вы что-нибудь, чтобы изменения, которые вы создали, продолжались?

Вопрос 8

Какие уроки вы извлекли во время проведения или после окончания вашей инициативы? И могут ли другие научиться чему-нибудь у вас? (не более 150 слов)

Мы хотели бы узнать, как и что другие организации или группы могут извлечь из вашего опыта выполнения инициативы. Кроме того, вы строили свою работу на обучении или знаниях, полученных от других? Например, использовали ли вы какие-либо инструменты, такие как книги, веб-ресурсы, исследования, публикации и контрольные списки, чтобы помочь вам запланировать или реализовать процесс изменений? Вдохновили ли вы других своей инициативой, которая, возможно, стимулировала другие действия? Если так, то кого? Научились ли чему-то организации за пределами водного сектора на вашем опыте, или помогли вам научиться? Учились ли вы у организаций из других секторов? Делали ли вы что-то совершенно новое или инновационное? Были ли у вас неудачи, и какие уроки вы из них извлекли?

3. Информация об организации

В этом разделе должна содержаться основная информация об организации или группе, которые выполняли инициативу.

4. Информация о заявителе

В этом разделе должна содержаться основная информация о заявителе и других участниках инициативы. Укажите, вы подаёте от организации, группы или лица.

5. Контактная информация для подтверждения

Информация в этом разделе будет использована для получения подтверждения вашей информации. Пожалуйста, гарантируйте, что указанное лицо осведомлено об инициативе и вашей в ней роли. Имейте в виду, что наличие этой информации является

одним из условий участия в конкурсе, и при её отсутствии ваша заявка рассматриваться не будет.

6. Подтверждение, Согласие и Дополнительные материалы

Этот раздел содержит ваше согласие на использование предоставленной вами информации, а также дает вам возможность добавлять дополнительные материалы, такие как видео, ссылки на веб-сайты и т. д.

7. Сохранить или отправить

Нажмите «Сохранить», если вы хотите закончить вашу заявку позднее. Нажмите «Отправить», если вы закончили вашу заявку и вам не нужно больше вносить какие-либо изменения.

Если вам потребуются какие-либо дополнительные разъяснения о форме заявки, отправьте электронное письмо на адрес: waterchangemakers@gwp.org с темой «Форма заявки».